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Αποκαθήλωση στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής 
Ναυπάκτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Σε κλίμα κατάνυξης και μεγαλοπρέπειας και με την παρουσία 
πλήθους κόσμου, τελέσθηκαν οι ακολουθίες των Μεγάλων 
Ωρών και ο Εσπερινός της Αποκαθηλώσεως στην Ναύπακτο. Ο 
Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος 
χοροστάτησε στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Ναυπάκτου, και 
μιλώντας στο εκκλησίασμα είπε μεταξύ άλλων ότι “πρέπει να 
είμαστε φίλοι του Εσταυρωμένου Κυρίου της δόξης και να 
ζούμε ως Προφήτες προσευχόμενοι”.
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Ο Σεβασμιώτατος πλαισιώθηκε από τους Εφημερίους του Ιερού Ναού, π. Γεώργιο 
Παπαβαρνάβα και π. Θεμιστοκλή Τσιτσιρίκη και τους Διακόνους, π. Παίσιο 
Παρασκευά και π. Αντώνιο Αντωνιάδη.

Μετά την ανάγνωση του Ευαγγελίου της Αποκαθηλώσεως ο Σεβασμιώτατος μίλησε 
στο εκκλησίασμα, τονίζοντας ότι στην ακολουθία των Μεγάλων Ωρών και του 
Εσπερινού συμπλέκονται αναγνώσματα από την Παλαιά και την Καινή Διαθήκη. Το 
κέντρο όλων αυτών των αναγνωσμάτων είναι ο Χριστός και συγκεκριμένα το 
χωρίο του Αποστόλου Παύλου: «τον Κύριον της δόξης εσταύρωσαν».

Εξήγησε ότι στην Παλαιά Διαθήκη εμφανιζόταν ο Υιός και Λόγος του Θεού ως 
«Κύριος της δόξης» και στην Καινή Διαθήκη ο «Κύριος της δόξης» ενηνθρώπησε 
και σταυρώθηκε. Ο λόγος του Αποστόλου Παύλου «τον Κύριον της δόξης 
εσταύρωσαν» είναι το κλειδί της ερμηνείας της Παλαιάς και της Καινής Διαθήκης 
και ο συνδετικός κρίκος μεταξύ τους.

Στην συνέχεια, είπε ότι ο «Κύριος της δόξης» στην Παλαιά Διαθήκη εμφανιζόταν 
στους Προφήτες, τους Βασιλείς και τους Ιερείς, οπότε οι άνθρωποι είχαν το 
Προφητικό, Βασιλικό και Αρχιερατικό χάρισμα. Όμως, στην Καινή Διαθήκη ο Ίδιος 
ο Χριστός είναι Προφήτης που διδάσκει και προσεύχεται, Βασιλεύς που κυβερνά 
τον λαό Του σταυρικά και αναστάσιμα, και Αρχιερεύς που προσφέρει την θυσία 
στον Γολγοθά και την θεία Ευχαριστία.



Κατέληξε ότι πρέπει να είμαστε φίλοι του Εσταυρωμένου Κυρίου της δόξης 
και να ζούμε ως Προφήτες προσευχόμενοι, ως Βασιλείς εξουσιάζοντας τα 
πάθη μας και ως Ιερείς προσφέροντας τον εαυτό μας θυσία στον Θεό και τους 
ανθρώπους. Έτσι ζη μέσα μας ο Εσταυρωμένος Κύριος της δόξης, το κέντρο της 
Παλαιάς και της Καινής Διαθήκης, η κεφαλή και η δόξα της Εκκλησίας και 
γινόμαστε φίλοι του Εσταυρωμένου και Αναστάντος Κυρίου της δόξης.

Στα αναλόγια έψαλαν τα χαρακτηριστικά τροπάρια της ημέρας οι ψάλτες: 
Χρήστος Πολιτόπουλος, Μιχαήλ Παπαβαρνάβας και Δημήτριος Παπαβαρνάβας.
Παρόντες στην ακολουθία ήταν ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας, ο 
Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος κ. Χρήστος Παίσιος και 
Δημοτικοί Σύμβουλοι.
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